

Posudek vedoucího diplomové práce – COMI jako hraniční určovatel pro účely přeshraniční insolvence

Téma předložené diplomové práce je COMI jako hraniční určovatel pro účely přeshraniční insolvence. Kolegyně Alexandra Germániová se ve své práci, která má rozsah 55 stran, zabývá obecnými otázkami mezinárodních insolvenčních řízení a dále pak právní úpravou ohledně COMI dle Vzorového zákona UNCITRAL a tzv. insolvenčního nařízení – č. 1346/2000.

V současné době se objevují stále častěji insolvenční řízení, která se dotýkají několika států, a i české soudy se s těmito řízeními musí vypořádat. Prvotní otázkou je vždy určení příslušného soudu pro zahájení řízení, proto se jedná se o téma aktuální nejen z pohledu praktického ale i teoretického. A to zejména proto, že dané téma nebylo ještě v české odborné literatuře dostatečně zpracováno.

Autorka práci rozdělila do dvou logických celků.

V první části v kapitole 2 se autorka zabývá obecnými otázkami principů, na kterých jsou založeny právní úpravy jednotlivých států ohledně mezinárodního insolvenčního práva. Jedná se o princip teritoriality a princip univerzality.

Dále se autorka v kapitole 3 zabývá pojmem COMI a to jak dle nařízení č. 1346/2000 tak i dle Vzorového zákona UNCITRAL.

Ve druhé části své diplomové práce se autorka zabývá praktickými otázkami spojenými s COMI. Jednak se v kapitole 4 věnuje soudním rozhodnutím, ve kterých soud pojem COMI vykládal. Zde lze ocenit především to, že autorka na str. 30 a násl. shrnuje závěry plynoucí z judikatury ohledně COMI a představuje rozhodovací praxi soudů jednotlivých států. Dále se věnuje rozhodovací praxi ohledně kapitoly 15 US bankruptcy code. Správně se zde zabývá na str. 41 případem Fischer, který se týkal vztahu insolvenčních řízení zahájených v Německu a České republice.

V kapitole 5 své diplomové práce se autorka věnuje otázce určení COMI v případě koncernů. Zde lze souhlasit s jejím názorem vysloveným na str. 47 a sice, že je potřeba vytvořit nová pravidla odrážející ekonomickou realitu koncernů.

Při zpracování práce prokázala autorka znalost z oboru evropského mezinárodního procesního práva a ale i z oblasti práva insolvenčního.

Autorce se dle mého názoru podařilo velice dobře popsat základní východiska mezinárodního insolvenčního práva a dále na tato východiska navázat rozbořením základních otázek souvisejících s COMI.

Co se týče jazykové a stylistické úrovně a úpravy práce, tak nemám výhrady.

Výběr literatury považuji za dostatečný, co se zahraniční literatury týče. Jsem však toho názoru, že autorka mohla čerpat také z domácí literatury (nebo ji alespoň zmínit).

Na str. 50 se autorka v poznámce zmiňuje o rozhodnutí Deutsche Nickel AG. Autorka by se měla v rámci obhajoby své diplomové práce vyjádřit k tomu, kde se dle jejího názoru nacházelo COMI dané společnosti.

Práci doporučuji k obhajobě, a pokud bude úspěšně obhájena, tak navrhuji kvalifikační stupeň výborně.

V Praze dne 10.6.2010

Univerzita Karlova, Právnická fakulta, Katedra obchodního práva

JUDr. Jan Brodec, LL.M. Ph.D.
